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UPPÁHALDS ÍÞRÓTTAGREIN

 

• Spurt var „Hver er uppáhalds íþróttagreinin þín?“ Engir svarmöguleikar voru heldur var svarendum leyft að skri fa inn si tt svar. Svarendur voru 848 talsins og 88,3% þeirra tóku afstöðu til
spurningarinnar. Svarendur koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum, alls s taðar að
af landinu og á aldrinum 18-75 ára. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns , aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýðilega . Könnunin fór fram dagana 24. apríl - 7.

maí 2018.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.isog hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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Sp. 1.

Fjöldi %

Fótbolti/Knattspyrna 228 30,5

Handbolti 62 8,3

Körfubolti 43 5,7

Sund 39 5,3

Golf 39 5,2

Skíði 31 4,1

Ganga/Gönguferðir/Fja l lgöngur 29 3,9

Hestaíþrótti r/Hestamennska 22 3,0

Crossfi t 22 2,9

Dans 20 2,7

Hlaup 19 2,5

Hjólreiðar 16 2,1

Blak 13 1,7

Frjá lsar íþrótti r 13 1,7

Jóga 12 1,6

Fimleikar 12 1,6

Lyftingar 11 1,5

Líkamsrækt/Ræktin 10 1,4

Aðrar íþróttagreinar* 108 14,4

Gi ld svör 749 100,0

Gi ldi r svarendur 749 88,3

Engin íþróttagrein 19 2,2

Svöruðu ekki 80 9,5

Hei ldarfjöldi 848 100,0

Hver er uppáhalds  íþróttagreinin þín?

Spurningin var opin og svarendur skrifuðu inn sín svör sem voru
svo flokkuð eftirá.
*Svör sem flokkuð voru undir „Aðrar íþróttagreinar“ eru tilgreind
á næstu bls.
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UPPÁHALDS ÍÞRÓTTAGREIN

Sp. 1. Hver er uppáhalds  íþróttagreinin þín?

Aðrar íþróttagreinar:
▪ Badminton (9 svör).
▪ Lis tskautar/Skautar/Skautadans (9 svör).
▪ Formúla 1 (6 svör).

▪ Krul la (5 svör).
▪ Torfæra (5 svör).
▪ Bridge (3 svör).
▪ Íshokkí (3 svör).
▪ Ral lý  (3 svör).
▪ Tennis (3 svör).
▪ Blandaðar bardagaíþróttir (MMA) (2 svör).
▪ Box (2 svör).
▪ Fi tness (2 svör).
▪ Gl íma (2 svör).
▪ Júdó (2 svör).
▪ Kayakróður (2 svör).
▪ NFL (2 svör).
▪ Parkour (2 svör).
▪ Skák (2 svör).
▪ Skotfimi (2 svör).
▪ Vatnsleikfimi (2 svör).
▪ Vaxtarrækt (2 svör).
▪ Aerobik.
▪ Amerískur fótbolti.
▪ Bandý.

▪ Bílar.
▪ Bjj.
▪ Bogfimi.
▪ Boggia.
▪ Borðtennis.

▪ Bókalestur.
▪ Bras ilískt Jiu-Jitsu.
▪ Fiskakast.

▪ Hnit.
▪ Hundasport.
▪ Karate.
▪ Kei la.
▪ Keti lbjöllur.
▪ Kl i fur.
▪ Kúluvarp.
▪ Langstökk.
▪ Metabolic.
▪ Motorsport.
▪ Mótorkross.
▪ Muay thai.
▪ Rol ler derby.
▪ Róður.
▪ Skotveiði .
▪ Snooker.
▪ Snowcross.
▪ Sumo.
▪ Sundknattleikur.
▪ Taekwondo.
▪ Útivist.

▪ Veiði .
▪ Vetraríþróttir.
▪ Þrís tökk.
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 749 30,5 8,3 5,7 55,5

Kyn*

Karl 377 44,2 7,1 7,1 41,6

Kona 373 16,5 9,5 4,4 69,6

Aldur*

18-29 ára 176 37,4 4,1 6,9 51,6

30-39 ára 140 27,6 3,2 12,2 56,9

40-49 ára 139 26,4 8,9 4,1 60,6

50-59 ára 140 24,0 12,2 3,8 60,0

60 ára  og eldri 155 34,4 13,5 1,8 50,3

Búseta*

Reykjavík 303 31,7 8,0 4,2 56,2

Nágr.sveitarfélög Rvk. 188 30,1 8,8 2,8 58,3

Suðurland og Reykjanes 103 31,3 7,9 12,6 48,2

Vesturland og Vestfi rðir 38 15,8 8,2 12,7 63,4

Norðurland 79 31,0 4,3 7,8 56,9

Austurland 38 33,6 17,4 3,1 45,8

Menntun

Grunnskólapróf 120 35,3 10,3 5,1 49,3

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 245 30,7 10,2 6,0 53,1

Háskólapróf 345 27,6 6,5 5,3 60,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hver er uppáhalds  íþróttagreinin þín?

Gi ld 

svör

Fótbolti/ 

Knattspyrna Handbolti Körfubolti

Aðrar 

íþróttagreinar

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.
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Sp. 1.

Fjöldi % % % %

Al l i r 749 30,5 8,3 5,7 55,5

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 120 23,8 4,2 3,4 68,6

400 ti l  549 þúsund 86 24,4 15,0 3,8 56,8

550 ti l  799 þúsund 136 33,5 9,4 5,8 51,4

800 ti l  999 þúsund 101 31,6 10,5 8,2 49,7

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 102 34,8 9,3 10,9 44,9

1.200 þúsund eða hærri 102 30,0 4,8 5,1 60,2

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 537 31,4 8,7 6,5 53,5

Einhleyp(ur) 134 29,5 5,5 2,9 62,1

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 43 17,8 11,2 4,6 66,4

Heimi l i sgerð*

Ein(n) á  heimi l i 89 25,6 9,1 4,2 61,1

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 241 27,3 5,7 9,3 57,7

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 65 26,3 4,0 11,1 58,6

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 326 33,8 11,2 2,2 52,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hver er uppáhalds  íþróttagreinin þín?
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Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.
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